

路加福音 22

⁵⁴ 他们把耶稣押到大祭司的府第。彼得远远地跟在后面。

⁵⁵ 他们在庭院当中生起了火，围坐取暖，彼得也坐在他们中间。⁵⁶ 有个婢女看见彼得坐在火堆边，打量他一番后，说：“这人是与耶稣一伙的！”

⁵⁷ 彼得却否认说：“你这女子，我不认识祂。”

⁵⁸ 过了一会儿，又有个人看见了彼得，就说：“你也是跟他们一伙的！”

彼得说：“你这人，我不是！”

⁵⁹ 大约一小时之后，又有人指着彼得肯定地说：“这人确实是和耶稣一伙的，因为他也是加利利人。”

⁶⁰ 彼得说：“你这人，我不知道你在说什么！”话才出口，鸡就叫了。

⁶¹ 这时，主转过头来望着彼得，彼得想起主对他说的话：“明早鸡叫之前，你会三次不认我。”⁶² 他就到外面，痛哭起来。

在公会受审

⁶³ 看守耶稣的人嘲弄祂，殴打祂，⁶⁴ 蒙住祂的眼睛，对祂说：“说预言吧！是谁在打你？”⁶⁵ 还说了许多侮辱祂的话。

[摘自今天的布道

有一个词叫“回顾”。它的意思是向后看，感到担忧和忧虑。有时，人们只想着自己，却失去了反思身边人的时间。

彼得曾热切地说：“主啊，我愿意与你同去，就是下监，就是死，我也愿意。”但在今天的经文中，他的舌头还没有干，就在夜里完全放弃了耶稣。

他很勇敢。在耶稣被俘虏的时候，他甚至和耶稣一起去了大祭司的花园。他就像他说的那样勇敢，令人钦佩。但是，让他灰心丧气的事情像浪潮一样向他袭来。一个女仆盯着他说‘这个人也曾与耶稣同在。’与耶稣同在的人。这是他的快乐。这就是他的生活方式。他撇下一切跟随主，他的生活比什么都快乐。但现在他否认自己是与耶稣同在的人。

他在无私地挣扎，以挽救自己的生命于困境之中。他不能再装下去了。这种情况持续了两三次。我们不也是如此绝望，以至于忘记和否认主吗？但主在此提醒我们。他在每一次困难中都会回头看我们，并继续看着我们，爱着我们。

大家早上好。

我们即将迎来下周的受难周。

前段时间天气寒冷，仿佛又回到了隆冬时节，但现在终于可以感受到春天的温暖了。

今天，我们希望能被主的爱所感动，从主的话语中得到温暖，从主的话语中得到生命的感动，从主的话语中得到力量。

在《路加福音》22：33 中，我们读到了彼得坚定的话语。

西门说："主啊，我愿意与你同去，就是下监，就是死，我也愿意。"

在此之前，耶稣曾对他说过。

22:31 西门，西门，看哪，撒但得了许可，要像筛麦子一样筛你。

22:32 但我为你祷告，叫你的信心不致衰退。你既恢复了，就给你的弟兄力量。"

还有客西马尼的祷告。耶稣做了一个绝望的祷告，但门徒们却因悲伤和疲惫睡着了。

22:45 耶稣祷告完了，起身走到门徒那里，见他们因忧伤睡着了。

22:46 耶稣说："你们为什么睡着了？ 22:46 耶稣说："你们为什么睡觉？"

马太福音 26：38 耶稣对他们说："我快要忧愁死了。你们在这里等我，不要睡。"

26:39 耶稣又走了一段路，俯伏在地祷告说："我父啊，倘若可行，求你叫这杯离开我。但不要照我的意思，只要照你的意思。"

26:40 耶稣来到门徒那里，见他们都睡着了，就对彼得说："你们就这样不能醒着和我在一起吗？"

26:41 你们要醒着祷告，免得遇见试探。因为心是热的，身体却是软弱的。"

主的最后时刻即将来临。加略人犹大走过来亲吻耶稣。门徒们奋力反击，想要保护主，但却无能为力。

耶稣被连夜带到大祭司的家里，进了他的院子。

22:54 众人抓住耶稣，拉着他，把他带到大祭司的府邸。彼得远远地跟着。

22:55 众人在院子中间点了火，坐在一起，彼得也坐在他们中间。

他说了这么多。彼得是唯一一个与耶稣一同前去大祭司家院子的人，那里是敌人的地盘。他是多么勇敢！在此之前，他所做的正是他所说的："主啊，我愿意与你同去，就是下监，就是死，我也愿意"。

但从这一刻起，他遇到了激烈的挑战。

22:56 有一个女仆看见他坐在火炉旁，看着他说："这个人也曾与耶稣同在。"

在黑暗中，在寒冷的夜里，有一个女人焦急地注视着耶稣，直盯着他被火光照亮的脸，凝视着，没有离开。这是一种令人不快的存在。难道彼得没有注意到黑暗中的存在吗？他只能呆呆地看着耶稣。

一个女仆仔细看了看他，确信无疑，大声对周围的人说："她也和耶稣在一起"。

彼得一定非常惊讶。

这个人与耶稣同在。

我们被称为基督徒、基督徒，是因为基督耶稣这个人对我们来说是多么重要。

我们是与基督同在的人，因基督而得救，以基督为主，按照祂的样式成长。

我们在使徒行传第 19 章中读到这样一件事：一个自称相信基督却不与基督同在的人，一个自私自利、与基督没有任何关系的人，受到了邪灵的痛苦打击。

19:11 上帝在保罗手中做了一件又一件非凡而有能力的工作。

19:12 比如，人们拿着他穿的手帕和围裙给病人穿上，病就好了，邪灵也出去了。

19:13 巡回的犹太巫医奉主耶稣的名，对那些被邪灵附着的人说："我奉保罗所传的耶稣的名命令你们。离开这里。"

19:14 犹太祭司长斯基瓦的七个儿子也在做这样的事。

19:15 邪灵对他们说："耶稣知道他在做什么。保罗也知道。你们是谁呢？"

19:16 被邪灵附着的人就跳到他们身上，把他们都压倒在地，打败了他们，使他们受了伤，赤身露体地逃出了房子。

19:17 这事传遍了住在以弗所的犹太人和希腊人，他们都惊恐万状，主耶稣的名也被尊为圣。

主赐给那些认识祂的人，那些深深相信祂的人，那些思想、心灵和愿望合而为一的人的力量有多大？我们读到，"上帝借着保罗的手，做了一件又一件非凡有力的工作"。

因此，对于一个基督徒来说，说 "这个人也曾与耶稣同在 "是最高赞美和荣誉。

但彼得是如何回应的呢？

22:57 彼得驳斥说：'我不认识这个人。'

认识耶稣的荣耀和幸运本应是我们永远的喜乐和生命。但他把它丢弃了。他变得无私，迷失了自我，不知道自己在做什么，就像主在十字架上祈求宽恕一样。

在恐惧中，在困难中，在疲惫中，在试探中，试炼的风浪无情地吹向他，他抵挡不住，跌倒了。

马太福音 26：41 要警醒祷告，免得落在试探里。因为心里火热，肉体却软弱"。

22:32 但我为你们祷告，叫你们的信心不致衰退。所以你们复原以后，要给你们弟兄力量"。

强烈而巨大的试探、考验、挣扎、可怕的事情，让我们否认了三年来所有的坚定信念、感恩和幸福，我们是如此爱主、敬主，愿意舍命跟随他。

我不认识这个人

第一个门徒 如果门徒中的第一个门徒，也就是那个像劈开的竹子一样，直觉敏锐，走到哪里都愿意跟随的门徒是这种状况，那么其他门徒的状况也很糟糕。

难道耶稣日日夜夜全心全意的教导和侍奉都是徒劳的吗？

我不认识他。

这样的人与我无关。他在我生命中毫无价值。我与他毫无关系。我不尊重他。没有影响力。因为我与他毫无关系，因为我不认识他。在耶稣面前，这是多么残忍的话语 在即将为门徒舍命的主人面前，这是多么残忍的话语啊。

22:58 过了一会儿，有人看见彼得，说："你是那几个人中的一个。彼得说：'不，我不是。"

22:59 过了大约一个小时，另一个人坚持说：'是的，这个人曾与耶稣同在。他也是加利利人。"

22:60 彼得说："我不明白你在说什么。他还没说完，鸡就叫了。"

他一次又一次地否认，甚至三次重复说他不认识耶稣。难道说，一旦撒谎否认，障碍就会降低，就会变得越来越容易吗？他的心是怎样的呢？在《马太福音》第 26 章中，有这样一句话：他受够了一次又一次的追问，于是放下一切，一劳永逸地宣布与神彻底决裂。

26:74 他开始激烈地起誓，说："我不认识这个人。鸡立刻叫了。"

26:75 彼得想起了耶稣的话，他说："鸡叫之前，你要三次说你不认识我。"

这的确是耶稣曾经告诉彼得的。彼得认为不可能发生而不相信的事，在他身上成了现实。

22:60 彼得说：'我不明白你说的是什么。他的话还没有说完，鸡就立刻叫了。"

22:61 主转过身来看彼得。彼得就想起主说过的话：'今天，鸡叫之前，你要说三次不认识我。"

公鸡的声音没有晨曦。耶稣转过身来，看见了彼得。耶稣的眼睛直勾勾地盯着他，就像刚才女仆怀疑地盯着他一样。但他的目光是有生命的。充满了怜悯和慈悲。

回望就是反思。山路上的向导在前行的过程中会多次回头，观察、担心和关心队伍是否跟得上他。然而，那些不关心他人的人却一直往前走，全然不顾身后的人。他们不在乎自己是否迷失方向。但耶稣才是那个深切关怀的人。

路加福音 22:32 但我为你们祷告，叫你们的信心不致落空。所以当你站起来的时候，要给你的弟兄们力量。

22:34 耶稣说："彼得，我告诉你。今天，在鸡叫之前，你要三次说你不认识我。"

22:61 主转身看着彼得。彼得就想起主的话来：'今天，鸡叫以前，你要说三次不认识我'。

22:62 彼得就出去痛哭。

我们呢？我们不也像彼得一样吗？

我们可能是忘恩负义、没有同情心的人，只想着自己，放弃了主，而主是我们的大恩人，他因我被刺，因我受苦，因我蒙羞。

然而，主并没有抛弃这样一个背信弃义的叛徒，这样一个不孝无礼的主人，而是给了我们他的关注。他回首往事，关心我们。他的目光中充满了这些话语。

22:32 但我为你们祷告，使你们的信心不致衰退。所以当你重新站立起来的时候，要给你的弟兄们力量"。

因为这份爱和祷告，我们才能在信心中继续前行。无论我们走得多远，学得多少，得到主的恩惠有多少，我们都是多么肤浅、没有深度和悲惨。但我们仍然因着主的怜悯和赞助而蒙召作门徒，我们在信心中重新站起来，因此，即使我们软弱，也要继续互相帮助、互相扶持。

22:63 看守耶稣的人奚落他、打他、

22:64 他们蒙上眼睛说："你猜是谁？是谁打了他？

22:65 他们又说了许多话，奚落耶稣。

人类的狂妄自大令人血脉贲张、胆战心惊，他们傲慢地对待创造天地的主。当我们在这个世界上前行时，有多少考验在等待着我们！我们在外部和内部都有许多问题。

然而，对于我们，主的关怀是最深切的。祂回头看我们，祂永远不会离弃我们。

祷告：天父，感谢你赐给我们今天的敬拜。你是侍奉我们、等待我们、看顾我们、关心我们、照顾我们的主，是爱我们、关心我们、回头看我们的主。在我们的绝望中，在我们的无私中，我们忘记了最重要的事情，我们迷失了方向，徘徊不前，我们因巨大的失败而感动落泪，但你转身回望我们的眼神，不同于控告者的凝视，那是一种温暖、宽容的爱的眼神。非常感谢你，发自内心的感谢。请引领所有受苦的人进入上帝的救赎与平安。保佑我们的家庭和社区居民。我们以主耶稣的名义祈祷。阿门。